

**Fakultet političkih nauka / Novinarstvo / NOVINARSKA ETIKA**

<b>Naziv predmeta:</b>	NOVINARSKA ETIKA			
<b>Šifra predmeta</b>	<b>Status predmeta</b>	<b>Semestar</b>	<b>Broj ECTS kredita</b>	<b>Fond časova (P+V+L)</b>
2774	Obavezan	6	4	1+1+0
<b>Studijski programi za koje se organizuje</b>	Novinarstvo			
<b>Uslovljenost drugim predmetima</b>	/			
<b>Ciljevi izučavanja predmeta</b>	Upoznavanje studenata sa etičkim načelima novinarstva i neophodnošću poštovanja istih u praksi.			
<b>Ishodi učenja</b>	- objasni termine poput moral, etika, deontologija, NODO sistem - predstavi i objasni pravila međunarodnih etičkih kodeksa - protumači načela i smjernice etičkog Kodeksa novinara Crne Gore - primijeni pravila koja nalaže etički Kodeks novinara Crne Gore i obrazloži svoju odluku u određenoj situaciji			
<b>Ime i prezime nastavnika i saradnika</b>	prof. dr Nataša Ružić, nruzic@ac.me, mr Jelena Mijanović, jelena.mijanovic@hotmail.com			
<b>Metod nastave i savladanja gradiva</b>	Predavanja, vježbe, testovi, projekat			
<b>Plan i program rada</b>				
Pripremne nedjelje	Priprema i upis semestra			
I nedjelja, pred.	Moral, etika i društvo.			
I nedjelja, vježbe	Čitanje i diskusija Tema: Mediji i društvo Literatura: Danijel Kornić Etika informisanja Luis Alvin Dej, Etika u medijima-primeri i kontraverze			
II nedjelja, pred.	Temeljni principi novinarske etike. Međunarodni etički kodeksi. Kodeks novinara Crne Gore			
II nedjelja, vježbe	Čitanje i diskusija Tema: Novinarska etika Literatura: Danijel Kornić Etika informisanja Luis Alvin Dej, Etika u medijima-primeri i kontraverze			
III nedjelja, pred.	Etika informisanja. Istina i poštenje kao najvažniji standardi profesionalnog izvještavanja.			
III nedjelja, vježbe	Čitanje i diskusija Tema: Istina i poštenje kao najvažniji principi Literatura: Danijel Kornić Etika informisanja Luis Alvin Dej, Etika u medijima-primeri i kontraverze Dejl Žaket, Novinarska etika			
IV nedjelja, pred.	Novinarstvo i privatnost. Granice između javnog interesa i prava na privatnost.			
IV nedjelja, vježbe	Čitanje i diskusija Tema: Pravo na privatnost Literatura: Luis Alvin Dej, Etika u medijima-primeri i kontraverze			
V nedjelja, pred.	Profit i etika u medijima.			
V nedjelja, vježbe	Čitanje i diskusija Tema: Profit i etika Literatura: Luis Alvin Dej, Etika u medijima-primeri i kontraverze Dejl Žaket, Novinarska etika			
VI nedjelja, pred.	Uvredljivi i neprimjereni sadržaji u medijima (promovisanje antisocijalnog ponašanja, kroz informativni i zabavni program, uznemirujuće fotografije, video-snimci)			
VI nedjelja, vježbe	Čitanje i diskusija Tema: Moralno uvredljiv sadržaj Literatura: Luis Alvin Dej, Etika u medijima-primeri i kontraverze			
VII nedjelja, pred.	Test I			
VII nedjelja, vježbe				
VIII nedjelja, pred.	Govor mržnje			
VIII nedjelja, vježbe	Čitanje i diskusija Tema: Govor mržnje Literatura: Danijel Kornić Etika informisanja Luis Alvin Dej, Etika u medijima-primeri i kontraverze Dejl Žaket, Novinarska etika			
IX nedjelja, pred.	Zaštita osjetljivih društvenih grupa od stereotipnog prikazivanja u medijima			
IX nedjelja, vježbe	Čitanje i diskusija Tema: Stereotipi i predrasude u medijima Literatura: Luis Alvin Dej, Etika u medijima-primeri i kontraverze Dejl Žaket, Novinarska etika			
X nedjelja, pred.	Prava djeteta i novinarska praksa. Maloljetnici u medijima.			
X nedjelja, vježbe	Čitanje i diskusija Tema: Mediji i djeca Prava djeteta i novinarska praksa - iz perspektive ljudskih prava, priručnik za studente			
XI nedjelja, pred.	Test II			

XI nedjelja, vježbe	/					
XII nedjelja, pred.	Zaštita maloljetnika od medija.					
XII nedjelja, vježbe	Tema: Samoregulacija Razmatranje slučajeva iz prakse					
XIII nedjelja, pred.	Samoregulacija – najefikasniji način zaštite standarda novinarske profesije					
XIII nedjelja, vježbe	Tema: Samoregulacija Razmatranje slučajeva iz prakse					
XIV nedjelja, pred.	NODO sistem					
XIV nedjelja, vježbe						
XV nedjelja, pred.	Završni ispit					
XV nedjelja, vježbe						
<b>Opterećenje studenta</b>	1 sat predavanja i 1 sat vježbi 5 sati samostalnog rada 1 sat predavanja i 1 sat vježbi					
<b>Nedjeljno</b>	<b>U toku semestra</b>					
<b>4 kredita x 40/30=5 sati i 20 minuta</b> 1 sat(a) teorijskog predavanja 0 sat(a) praktičnog predavanja 1 vježbi <b>3 sat(a) i 20 minuta</b> samostalnog rada, uključujući i konsultacije	Nastava i završni ispit: <b>5 sati i 20 minuta x 16 =85 sati i 20 minuta</b> Neophodna priprema prije početka semestra (administracija, upis, ovjera): <b>5 sati i 20 minuta x 2 =10 sati i 40 minuta</b> Ukupno opterećenje za predmet: <b>4 x 30=120 sati</b> Dopunski rad za pripremu ispita u popravnom ispitnom roku, uključujući i polaganje popravnog ispita od 0 do 30 sati (preostalo vrijeme od prve dvije stavke do ukupnog opterećenja za predmet) <b>24 sati i 0 minuta</b> Struktura opterećenja: <b>85 sati i 20 minuta (nastava), 10 sati i 40 minuta (priprema), 24 sati i 0 minuta (dopunski rad)</b>					
<b>Obaveze studenta u toku nastave</b>						
<b>Konsultacije</b>						
<b>Literatura</b>	Luis Alvin Dej, Etika u medijima – primeri i kontraverze, Beograd, Medija centar, 2004. Dejl Žaket, Novinarska etika – moralna odgovornost u medijima, Beograd, Službeni glasnik, 2007. Daniel Kornj, Etika informisanja, Beograd, Clio 1999. Claude- Jean Bertrand, Deontologija medija, Zagreb, ICEJ, 2007. Prava djeteta i novinarska praksa – iz perspektive ljudskih prava, priručnik za studente, Podgorica, UNICEF, 2012, URL: <a href="http://www.unicef.org/montenegro/Prava_djeteta_i_novinarska_praksa_-_vodac_za_studente.pdf">http://www.unicef.org/montenegro/Prava_djeteta_i_novinarska_praksa_-_vodac_za_studente.pdf</a>					
<b>Oblici provjere znanja i ocjenjivanje</b>	2 testa po 10 poena projekat - 15 poena intervju sa djetetom - 5 poena aktivnost na vježbama - 10 poena završni ispit - 50					
<b>Posebne naznake za predmet</b>						
<b>Napomena</b>						
<b>Ocjena:</b>	F	E	D	C	B	A
<b>Broj poena</b>	manje od 50 poena	više ili jednako 50 poena i manje od 60 poena	više ili jednako 60 poena i manje od 70 poena	više ili jednako 70 poena i manje od 80 poena	više ili jednako 80 poena i manje od 90 poena	više ili jednako 90 poena